



新春走基层·坚守岗位

你们为生活奋斗的样子真好看

走街串巷的外卖小哥把热气腾腾的餐食送到居民手中，手提肩扛的快递小哥把一份份包裹送达千家万户，紧握方向盘的货车司机为保障生活物资日夜奔波在路上……新春佳节，有人归家，有人出游，还有一群人因其职业的特殊性，始终坚守在岗位。奔跑中的他们，忙忙碌碌，为生活努力奋斗，为梦想竭尽全力。听听他们的故事吧，为他们点赞，向他们致敬。



①张立山打算春节后再回老家。
②曾广武准备外出派件。
③汤现朝奔忙在路上。

1 生活有舍才有得

“90后”张立山是安徽人，2020年跟着妻子来到宁波，从事外卖配送行业。相比以前在工厂“打螺丝”、在修车店当学徒，他很满意这份工作。2021年，他选择进入配送站点管理组，做应急调度，虽然收入比当骑手时略低，但胜在稳定。

张立山说，今年春节工作强度很大，平台每天都要开放到凌晨2点，以保障假期配送。也因此，他的工作时长从早上6点拉到了深夜12点。

从到宁波当外卖小哥开始，每次过年，他都没有回老家。而加入管理组后，假期就变得更忙碌了，因为外卖单子更多，而配送员少了。“站点里不能缺人，不然这个片区配送就乱了，总不能因为我，让大家饿着肚子吧。再说了，春节坚守岗位，还有3000元奖金可以拿呢。”他的回答真诚而朴实。

张立山有两个女儿，今年大宝要读小学一年级，小宝也要上幼儿园，家里在江苏买了房子，每月还得还贷款。扛在肩头的压力越来越重，对他来说，生活有舍才有得，虽说不易，但底色是温暖的，值得期待的。“我很喜欢宁波，特别友好。”就在春节前，他所在站点的社区还给他和同事们送来了拜年大礼包。

“正月十五，等同事们都回来了，就准备回趟老家。”张立山笑着说，家里8个小辈的红包，他都已经准备好了。

2 感恩宁波的友好

曾广武是顺丰快递国际会展中心站点的一名快递员。今年春节，他和站点的其他21名同事留守岗位，保障站点正常运转。

今年37岁的他，老家在江西吉安。7年前，怀揣着对未来的憧憬，他来到宁波。“去年我回家过年了，今年就留下来值班。我妻子、孩子以及堂哥一家都在宁波，唯一牵挂的就是在老家的父母，等春节过了，再找个时间回家陪陪他们。”

这7年，宁波东部新城快速发

展，曾广武生活、工作在这个片区，感触特别深。“这是一座很有活力的城市，只要不懒惰，机会还挺多。”

如今，他已在这座城市安了家，完成了人生的一个奋斗目标。快递配送这一行，不轻松，但踏实肯干就有回报。他很感激这份工作，让他在这里扎下了根，并给予他满满的获得感。

他更感激宁波的包容和关爱，让他这个异乡人有了归属感。

“印象最深的是‘甬爱E家’，夏天热了，可以进去喝口水；冬天

冷了，可以进去暖个手。”曾广武说，逢年过节，他们也总是被惦记着。春节前相关单位来站点走访慰问，给他们送来了价值5600元的新春大礼包。为感谢大家春节值班，除夕那天中午，顺丰宁波公司工会还送来了火锅食材，利用午休时间请大家吃了一顿热乎乎的火锅版“年夜饭”。

每个人的新年愿望，也许不尽相同。对曾广武来说，家人安康，踏踏实实地过好每一个平凡的小日子，足矣。

3 在职业中找到成就感

“从事货运行业，根本没有节假日的概念，即便是春节期间也照常工作。很多货物都是老百姓的生活必需品，我们必须及时送达。”汤现朝是一名货车司机，老家河南商丘，来宁波已有十多年了。今年春节，他依然在路上。

作为党员，无论是工作还是生活，汤现朝一直严格要求自己，做好党员带头作用。货车驾驶室里，放置着“共产党员示范车”“共产党员标兵车”两块红色的牌子，格外醒目。

他的热心肠是出了名的，送

货途中，若是遇到谁需要帮助，他定会伸出援助之手。现居镇海庄市街道光明村的他，工作之余还会抽出时间，参与村里的志愿服务，如垃圾分类督导、河道清理、敬老院慰问等。

与很多同行一样，汤现朝也喜欢宁波。当初选择这座城市，他有自己的考量。一来，这里货源丰富，只要肯干，多跑车多拉货，收入还是不错的。二来，这里的教育资源很好，为了让两个孩子能够享受更优质的教育，他们举家搬迁。

2024年，他最高兴的就是儿子成功考取了大学。“我的两个孩子非常懂事，学习成绩一直很好。虽然春节不能陪着他们到处走走，但他们也理解我的工作。”一提起孩子，汤现朝的眼里满是温情。

他常常能从自己的职业中找到成就感。虽然春节期间不能与家人长时间团聚，但每当看到自己运送的货物能够及时送到，让更多的人春节期间享受到生活的便利，他就感到很满足。

记者 陈烨 文/摄

宁波牛奶集团 | YOYOU

农业产业化国家重点龙头企业

好牛奶，好服务

春节不停奶

订奶有礼

凡包月征订2月份牛奶(即日起-2月28日)满22天，每份即赠送青稞酸奶、涌优裸酸奶各一盒，多订多送。

送

订奶热线:0574-87501717